

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED. Szerkesztőség: Somogyi ucca 22. I. em. Telefon: 23-33. - Kiadóhivatal, költésügyi hivatal és jegyiroda: Aradi ucca 8. Telefon: 13-06. - Nyomda: Lőw Lipót ucca 19. Telefon: 13-06. - Távirati és levélcím: Délmagyarország, Szeged

Szombat, 1935 november 30.

Ara 10 fillér

XI. évfolyam, 268. sz.

ELŐFIZETES: Havonta helyben 3,20 vidéken és Budapesten 3,60, külföldön 6,40 pengő. - Egyes szám ára hétköznap 10, vasár- és ünnepnap 16 fill. Hirdetések területe tarifá szerinti. Megfelelő hűtő kivételével naponta reggel.

Az olaj-szankció megszavazását Olaszország nem tekintené háborus cselekménynek, csak — ellenséges érületű eljárásnak

Abesszin jelentés Ual-Ual visszafoglalásáról, amelynek hírért Róma erősen cáfolja — Mussolini szombaton minisztertanácsot tart

Szállnak a hírek szakadatlanul messzi Kelet-Afrikából, megremegtetik az éterhullámokat és a kábeleket. Addisz-Abeba győzelmeiket jelent és győzelmeiket jelent Róma is. Akárcsak a világháborúban. Akkor is szakadatlanul győztek a hadviselő felek.

Városokat foglalnak el és foglalnak vissza messzi Afrikában a csapatok, dörögnek az ágyuk, robbannak a gránátok, füttyülnek a golyók, dühörog az idegen, titokzatos föld és partokban folyik a vér, meg a könny. De azért, valahogy, mégis jobban remegnek azok a sürgönydrótok és azok az éterhullámok, amelyek Páris, London, Róma és Genf között röpitik a diplomácia híreit. Háborus hírek ezek is, egyelőre vértelenek és simák, de talán veszedelmesebbek, fenyegetőbbek, mert hiszen az európai diplomácia mesterkedése feszül bennük és mert Európa bőrére, a — mi bőrünkre megy a játék. Ebben a pillanatban az olajmezők körül tombol a diplomáciai esata, az olajmezők fölött cikáznak a diplomáciai villámok és Európa népe reszketve gondol arra, hogy egyetlen szikrától is felrobbanhat a — petróleum és levegőbe röpítheti a — világbékét.

Olaszország legutóbbi katonai intézkedései angol körökben nem okoztak különösebb aggodalmat. Azt hiszik, hogy az olaszok ezekkel az intézkedésükkel diplomáciai helyzetüket akarták megerősíteni a Népszövetség iránt, tekintettel a békés megoldásra irányuló esetleges tárgyalásokra. Azok az eszmecserék, amelyek legutóbb Róma, Páris és London között folytak, azt bizonyítják, hogy a katonai mozdulatok nem teszik lehetetlenné a megoldásra irányuló tárgyalásokat. Az az újabb veszély azonban, amely látszólag Egyiptomot veszélyezteti, csak Angliát érinti közelebbről. Londonban azt kívánják, hogy a megtorló intézkedéseknek nagyobb hatályosságot biztosítsanak és az angol kormány az esetleges béketárgyalásokon olyan szilárd magatartást tanúsítson, hogy Olaszország semmiféle taktikai előnyt ne tudjon kihasználni.

Az abesszinek visszafoglalták Ual-Ualt

London, november 29. Addisz-Abebaból jelentik, hogy Haile Szelasszié császár tegnap Addisz-Abebaból — állítólag — Deszszíbe, az abesszin főhadiszállásra utazott, hogy a csapatokat meg szemlélje.

Addisz-abebai hivatalos jelentés szerint az abesszinok elfoglalták Ual-Ualt,

de ezt a jelentést Rómában a leghatározottabban cáfolják és Londonban sem veszik komolyan.

A Reuter Iroda haditudósítója Adigratból jelenti, hogy az olasz légihaderő a kedvezőtlen időjárás ellenére is élénk felderítő tevékenységet folytat Amba-Alagi irányában, ahol nagy abesszin csapatösszevonásokat figyeltek meg.

Mai-Goharo közelében az abesszin csapatok megkísérelték, hogy észrevétlenül megtámadják az olasz csoportokat és visszaszorítsák őket. Az olasz őrszolgák azonban rohammal megfutamodásra készítették az abesszinokat és néhányat fogságba ejtettek közülük.

Az abesszinok egész Danakil tartományt és Aussa vidékét kiürítették

és ezért az olasz parancsnokság megkezdte az élelmiszer- és egyéb készletek odaszállítását.

Az olasz jelentés

Róma, november 29. A főparancsnokság táviratozza: Az első hadtest harcveronán a danakali hadoszlop folytatta hadműveleteit. Az eritreai hadtest harcveronán osztagaink egyike Abaro hegyszoros közelében szétugratta az abesszin harcosok több csoportját. A második hadtest harcveronán egy olaszországi és eritreai benszüllött csapat Canetta környékén ellenséges csoporttal találkozott, amelyet megfutamított. Az ellenség sok foglyot hagyott a kezünkön. A somáli harcveronán repülőink bombákat vetettek az etiópok daggaburi hadállásaira és több löszerraktárt elpusztítottak. Az eritreai harcveronán repülőink folytatják a felderítéseket és elrepültek Assianghi tó vidékén.

Abesszin jelentés

Addisz-Abeba, november 29. Abesszin hivatalos jelentés szerint az abesszin csapatok tulajdonképpen a déli harcveronalon lassan előnyomul. Addisz-Abebaból kijelentik, hogy Gheralta és Thombien tartomány területén nincsenek olasz csapatok. Azok a hírek, amelyek a külföldi sajtóban megjelentek és amelyek szerint az abesszin csapatok elfoglalták Gora-hait, Gerlo-Gubit és Varderet, nem felelnek meg a valóságnak. Itteni katonai körökben

Olaszország kilép a Népszövetségből, ha végrehajtják a kőolaj-szankciót

Róma, november 29. Mussolini miniszterelnök szombaton délelőttre minisztertanácsot hívott össze, amelyen ismertetni fogja a nemzetközi helyzetet, majd fontos politikai nyilatko-

zatot tesz. Amennyiben a külföldön a tilalmat az ásványolajra is kiterjesztik, Olaszország fontolóra veszi a Népszövetségből való kilépését.

A magyar-osztrák barátság további kimélyítéséről nem is kell tárgyalni

Gömbös Gyula miniszterelnök hazaérkezett Bécsből — Hivatalos jelentés a bécsi tárgyalásokról

Bécs, november 29. Gömbös Gyula miniszterelnök pénteken délelőtt a 3. osztrák gyalogezred laktanyáját tekintette meg, majd megkoszorúzta a Hősök emlékművét.

Gömbös Gyula Miklas elnöknel történt kihallgatása után átment a kancellári hivatal épületének másik szárnyába, ahol Schuschnigg kancellár hivatali helyiségei vannak. A kancellár szalonjában, ahol már jelen volt Kánya Kálmán külügyminiszter, új megbeszélések

kezdődtek. A megbeszélés után Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter az Imperial-szállóba hajtatott, ahol fél 2 órakor megkezdődött Starhemberg alkancellár által adott villásreggeli. Gömbös Gyula miniszterelnök és felesége és Kánya Kálmán külügyminiszter az Imperial-szállóban elfogyasztott villásreggeli után a Keleti-pályaudvarra hajtottak, ahonnan különvonatuk délután fél 4 órakor indult vissza Buda-

azonban arra számítanak, hogy abesszin csapatoknak rövidesen sikerül elfoglalniuk a szomban forgó helyeket.

További jelentések szerint Ado felől Ual-Ual irányában törnek előre az abesszin csapatok. Arra számítanak, hogy erős olasz ellenállásra találjanak, mert Ual-Ualt jól megerősítették az olaszok.

Ugyancsak hamisak azok a külföldi hírek, amelyek szerint az abesszin csapatok nagyszabású betörést hajtottak végre az olasz birtokban levő Szomáli földre.

Addisz-Abebaból kijelentik, hogy az abesszin csapatok felvonulása most már csaknem teljesen befejeződött. A csapatok ujabban ismét több ezer modern gépfegyvert kaptak.

Csapatmozdulatok Olaszországban

Róma, november 29. A kormány által elrendelt csapatmozdulatok egyelőre még folyamatban vannak, de semmiesetre sem nagyméretűek. Tény az, hogy a francia határ felé nem irányítottak újabb csapatokat.

A kőolajtilalommal kapcsolatban a helyzet változatlan. Mindenesetre túlzottnak tekinthető az a hír, hogy Olaszország a tilalom megszüntetését háborus cselekménynek tekintené, de tény, hogy ezt az intézkedést, amely a polgári lakosságot is igen nagy mértékben sújtaná, legalább is ellenséges érületű eljárásnak minősítik. Nem felel meg a valóságnak az a hír, hogy Cerutti párisi olasz nagykövet közölte volna Lavallal, hogy a kőolaj tilalomra Olaszország háborúval válaszol.

Kapható tányérca étolaj1 kg. virágméz 1.50
1 kg. akácméz 1.60**NAGY ALBERT** Valéria tér
(Paprikapiac)

pestre.

A magyar államférfiak bucsuztatására a pályaudvaron megjelent Schuschnigg kancellár és Starhemberg alkancellár vezetésével az osztrák kormány valamennyi tagja, az államtitkárok, Schmitz bécsi polgármester, Miklas elnök megbízásából dr. Schmidt kabinetirodai igazgató, az osztrák kancellári hivatal és külügyminisztérium főtitkviselői, továbbá a magyar követség tagjai.

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter a pályaudvar díszes várótermében szívélyes bucsut vett a megjelent előkelőségektől. Schuschnigg kancellár fehér virágcsokrot nyújtott át Gömbös Gyulának. Ezután a miniszterelnök a magyar Himnusz hangjai mellett ellépett a díszszázad arcvonala előtt, majd Kánya Kálmán külügyminiszterrel és kíséretével helyet foglalt az Árpád sinautóbuszon, amely a jelenlevők harsány éljenzése és kalaplengetése közben fél 4 órakor kirobogott a pályaudvarról.

Gömbös Gyula miniszterelnök kíséretével 18 óra 23 perckor a déli pályaudvaron Bécsből Budapestre érkezett.

A sajtó képviselői kérdést intéztek Gömbös Gyula miniszterelnökhöz bécsi utjának eredményéről.

— Hivatalos közleményt adtunk ki, — válaszolta a miniszterelnök —, ennél többet nem mondhatok. A legjobb impressziókkal érkeztem haza.

Kánya Kálmán külügyminiszter, akihez szintén kérdést intéztek az újságírók, a következőket mondotta:

— El voltam ragadtatva bécsi fogadtatásunktól. Meg vagyok elégedve mindennel. Mindenben teljes a megegyezés. Egyébként a két ország közötti barátság már olyan szoros, hogy annak további kimélyítéséről nem is kell tárgyalni.

Bécsben a magyar államférfiak látogatásáról és megbeszéléseiről a következő

hivatalos közleményt

tették közzé:

— Az a látogatás, amelyet Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter az osztrák szövetségi kormánynál tettek, egyik léncszeme ama személyes tanácskozások sorozatának, amelyet az egymással szoros barátságban álló két szomszédállam kormányának felelős vezetői időnkint egymással folytatnak.

— A mostani megbeszélés igen szívélyes lefolyású volt. A magyar államférfiak a tegnapi estét, valamint a mai napot nagyrészt Schuschnigg szövetségi kancellárral, Starhemberg alkancellárral és Berger-Waldenegg külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseknek szentelték. A tanácskozásokba időnkint a szövetségi kormány más tagjait is bevonták.

— A tárgyalások igen behatóak voltak és kiterjeszkedtek mindazokra a politikai és gazdasági kérdésekre, amelyek a két államot érdeklik. Politikai szempontból különösen az általános politikai helyzet volt a tanácskozás tárgya, amelyet a két ország szempontjából vizsgáltak meg. A gazdasági kérdések sorában többek között szó esett a magyar buza- és rizsbevételről, továbbá az azzal összefüggő kompenzációról, ugyisint a kliringkérdésről. Ezeket a kérdéseket tegnap este az osztrák szakminiszterek részvételével részletesen megvitaták.

— A megbeszélések eredménye rávilágított a két kormány felfogásának tökéletes azonosságára az általános helyzet tekintetében és újból megerősítette a két kormánynak a római szerződésben kifejezésre juttatott ama szándékát, hogy a jövőben is az Ausztriát és Magyarországot közösen érintő kérdésekben lehetőleg minél szélesebb körű egyetértésben járjanak el.

Ma nagy

disznótoros vacsora
Próféta-étteremben

Választékos disznótoros menü P 1.—

**Négymillió aranykorona értékű
valutát folgosít az agráralap****a magyar optánsbirtokosoknak**

Budapest, november 29. Hétfőn, december 2-án Bazelban az agráralap megkezdte az előlegek folyósítását. Mintegy 300 magyar földbirtokos akiknek ingatlanát az utódállamok kisajátították jut ilyen módon követelésének tört részéhez. Az agráralap e heti ülésén elhatározták, hogy minden aranykorona fejében 1.5 svájci frankot kapnak az optánsok. A svájci frank átvétele nem kötelező, minden fél maga

választhatja meg a valutát, amelyben követelését kifizetik. Nálunk devizakorlátozás van és ekként az optánsok kötelesek a valutát a Magyar Nemzeti Bank rendelkezésére bocsátani. Mintegy négymillió aranykorona beszolgáltatással számolnak az agráralap vezetők. Ennyi aranyérték fog két hét alatt a Magyar Nemzeti Bankhoz befolyjni.

**Eckhardt nem kötött paktumot a NFP-pel
a titkos választójog kérdésében****A kiscgazdapárti elnöke nyilatkozott a Ház pénteki ülésén — Az orvoskamara javaslat vitája**

Budapest, november 29. A képviselőház pénteki ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Bemutatta Matolcsy Mátvás levelét, amelyben lemond a társadalompolitikai bizottságban viselt tagságáról. A Ház a lemondást tudomásul vette.

Ezután folytatták az orvosi rendtartásról szóló törvényjavaslat vitáját. Bródy Ernő rámutatott arra, hogy a felállítandó orvoskamaráktól természetesen nem lehet azt várni, hogy megoldják az összes közegészségügyi kérdéseket, mert hiszen a kamarák arra valók, hogy az azonos hivatású emberek működését szabályozzák. Helytelen az, hogy a kamarai tagjakkal hátralékos orvosok nem kamarai tagok tovább. Nem szabad közjogi, vagy autonomisztikus jogot a vagyoni helyzettől függővé tenni. A felügyelet kérdésében helyteleníti, hogy minden kisebbrangú kérdés is a belügyminiszter elé kerül. Elegendő volna a kamaráknak csak általános működését és pénzügyi gazdálkodását ellenőrizni. Kérte a belügyminisztert, az orvosok számára foglalkozásuk természetének megfelelő fegyelmi szabályzat elkészítésére, mert az orvosokra nem lehet alkalmazni a köztisztviselők és törvényhatósági tisztviselők fegyelmi szabályzatát. A tisztviselők bizonyos időre felfüggeszthetők, de az orvost nem szabad felfüggeszteni működésétől.

Schandl Károly rámutatott arra, hogy az orvosok számára már a békeidőben meg kellett volna teremteni a kamarákat. Eddig az Orvosszövetség látta el az érdekképviseletet. A mostani javaslatban pedig az orvosi hivatás megbecsülését látja. Közigazgatási tevékenységben az orvosoknak szerinte nagyobb hatáskört kellene biztosítani. Meg kellene szüntetni azt a gyakorlatot, hogy a falusi emberek kicsiny házat és egy-két állatot elárverezték kórházi, ápolást és opeációs díjak fejében.

Eckhardt Tibor személyes kérdésben szólalt fel. Huszonvsvky Lajos tegnapi állításaival foglalkozott. Kijelentette, hogy Huszonvsvky mindkét állítása téves. A Független Kiscgazdapárt sohasem tette magáévá a miniszterelnök szegedi kijelentéseit és ennek az elvnek alapján nem indult a kiscgazdapárt közös listán Miskolcon a Nemzeti Egység Pártjával. Minden programbeszédemben hangoztattam a választójogi kérdés sürgősségét és senki sem volt nálam kellemetlenebb helyzetben, amikor a miniszterelnök május 22-i felsőházi beszédében arra az álláspontra helyezkedett, amelyet azóta is követ. Ennek a beszédnek megállapításai tették számomra és pártom számára lehetetlenné, hogy a miniszterelnökkel bármiféle politikai munkát folytathassunk.

Györki Imre az orvoskamarákról szóló törvényjavaslat további vitája során határozati javaslatot terjesztett be és kérte a kormányt, hogy mielőbb oldja meg a mezőgazdasági munkások biztosítását. Ezután a falu egészségügyi kulturájáról beszélt és becsületet egészségügyi reformokat sürgetett. Kijelentette, hogy a születések számának csökkentésében nem szomorú, hanem örvendetes jelenséget lát, mert míg az országban nem tudunk gondoskodni a meglevő gyermekekről, addig miért szülessenek gyermekek, csak azért, hogy elpusztuljanak? Kifogásolta, hogy a javaslat függővé teszi az

orvost a mindenkori kormánytól. A javaslatot nem fogadta el.

Kozma Miklós belügyminiszter emelkedett most szólásra. Györki Imre sikraszállt az egyke mellett. A kormány, a nemzet és a magyar nép nevében a leghatározottabban visszautasítja, amit mondott.

Vitéz Benárd Agost: A javaslat kezdő lépés a közegészségügyi kérdések rendezése terén. Nem lehet kifogásolni azt, hogy a törvényjavaslat kötelezővé teszi a kamarai tagdíjak fizetését.

Kozma Miklós belügyminiszter (a szocialisták közbeszólására válaszol): Hát a szocialdemokrata pártban nem fizetnek tagdíjat? Engedjék el a tagdíjakat.

Esztergyálos János: De mi nem fosztjuk meg az állásától, aki nem fizet.

Benárd Agost hangsúlyozta, hogy elvékony ki kell mondani, a kamarai tagdíjfizetésnél, hogy akinek nagyobb jövedelme van, az többet fizet, akinek kevesebb jövedelme van, az kevesebbet, aki pedig semmit sem keres, az valószínűleg semmit sem fog fizetni. A törvényjavaslatot elfogadta.

A Ház legközelebbi ülését kedden délután 4 órakor tartja.

DRÁGA a liszt, DRÁGA a tojás

OLCSÓ a Kardos tészta!Mindentől kapható! Gyári eladási helyek!
Valéria-tér 15 (husplác), Károlyi ucca 3. 369**Elfogultsági kifogás
egy sajtóperben**

(A Délmagyarország munkatársától.) A vásárhelyi „Bajbajutottak mozgalma” című szerkesztés körül már nem egy sajtóper keletkezett. Legutóbb Balogh József vásárhelyi hírlapíró került a vádlottak padjára a mozgalom két vezetőjének, Laub János és dr. Széll Bálint panasza alapján. A vádlott újságírók kívül még két gazdálkodó került a vádlottak padjára. A szegedi törvényszék Vadaytanácsa most tárgyalta az ügyet. A főtárgyalás megnyitása után érdekes fordulat történt. A sértettek a tárgyalás megnyitása után **elfogultsági kifogást emeltek az eljáró Vadaytanács ellen** azzal az indoklással, hogy a tanács már egy ízben tárgyalta az ő ügyükben és akkor elfogultnak mutatkozott. Az elfogultsági kifogást a tanács felterjesztette az ítélőtáblához, amely rövidesen dönt az ügyben. A tárgyalást természetesen elnapolták.

Férfi kalapok

nyakkendők nagy választékban legolcsóbbak

Knittel Konrádnál,

Kárász ucca 5. Alakításokat a legújabb formákra vállalunk.

A hitbizományi reform

Budapest. november 29. A képviselőház igazságszolgálati bizottsága ma folytatta a hitbizományi reform részletes tárgyalását. Az elidegenítési tilalmi időt hat évre szállították le. A bizottság a 31-64. szakaszokat kisebb jelentőségű módosításokkal elfogadta és elhatározta, hogy a részletes tárgyalást a 3. fejezetnél szombaton délelőtt folytatja. Ha a javaslat bizottsági tárgyalását szombaton nem sikerülne befejezni, a bizottság hétfőn délelőtt 10 órakor is ülést tart.

Százhuszonötezer pengő helyett — ötvenötezer pengő forgalmiadó részesevé válik a város

A polgármester tárgyalásai a minisztériumokban — A gázgyári függőkölcsön konvertálásának súlyos feltételei — Dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház igazgatója fantasztikus tervet dolgozott ki a szabadtéri játékokhoz

(A Délmagyarország munkatársától.) Dr. Pálffy József polgármester a hét elején Budapestre utazott, hogy több fontos városi ügy elintézését szorgalmazza a minisztériumokban. A polgármester pénteken foglalta el ismét hivatalát és eljárásának eredményéről a következőket mondotta:

A pénzügyminisztériumban

— Elsősorban a pénzügyminisztériumban jártam és a város forgalmiadó-segélyének kiutalását kértem. Amikor a múlt héten a tranzkontinentális autót megnyitására Szegedre érkezett a pénzügyminiszter, kértem, hogy a város forgalmiadó-részesevé utalja ki, mert a tisztviselők decemberi fizetéséhez feltétlenül szükség lenne a segélyre. Amikor a hét elején fennjártam a pénzügyminisztériumban örömmel tapasztaltam, hogy a miniszter intézkedett és 55-000 pengő forgalmiadó-részesevé már ki is utalt Szeged számára. Ez ugyan jóval kevesebb, mint amennyit kértünk, mert ha a tavalyi kereteket számítjuk, akkor még 125-000 pengő a város járandósága forgalmiadó-részesevé címén. A minisztérium szerint azonban az idén nem éri el a részesevévé a tavalyi kereteket és ezért csak kisebb segélyre lehet kilátásunk. A kiutalt 55-000 pengőnél nagyobb összeg jár nekünk és biztattak is azzal, hogy a még esedékes segélyösszeget is hamarosan kiutalják.

Az iparügyi miniszternél

— Megjelentem az iparügyi minisztériumban Bornemisza miniszternél is és a város közönsége nevében megköszöntem az algyői hid átalakításának gyors lebonyolítását. Bornemisza miniszter volt ugyanis ennek a tervnek a kezdeményezője és neki köszönhető, hogy alig néhány hónap múltán már át is adhatták a forgalomnak a közúti közlekedésre is alkalmas algyői hidat. Megemlítettem a miniszternek, hogy a hid forgalma napról-napra növekszik és az autósok különösen elragadtatással nyilatkoznak a hídról, mert nem kell nekik órákhoz-szat várniuk a kompra.

A 3 milliós függőkölcsön

— A Központi Gáz és Világossági Részvénytársaság igazgatóságát Scultéty főszámvevő

Beivárosi Mozi Szombaton és vasárnap
EDGAR WALLACE regénye

BOSAMBO

Exotikus történet. 5. 7. 9.

Széchenyi Mozi Szombattól minden nap
Az évad nagy filmeseménye

**Baskircsev Mária
szerelme**

Nagy dráma. Főszereplők: DARVAS LILI, Hans Járny, Szóke Szakáll. 5. 7. 9.

Minden izlésre és minden lábra megfelelő cipőt

**Női divatcipő újdonságok
Elegáns férficipők
Kitűnő gyermekcipők**

Hó és sár cipők legjobb kivitelben

HA-HA cipőáruházban

A. B. C. könyvre 4 havl hitel

KELEMEN UCCA 12.

terjesztem és ahol majd alkalom adódik a kérdés részletes megvitatására.

A belügyminisztériumban

— A belügyminisztériumban a városi állások átszervezéséről tárgyaltam. A második és harmadik osztályu aljegyzői állások átszervezéséről van szó és biztató ígéretet kaptam, hogy az átszervezésekhez hozzájárul a belügyminiszter.

A szabadtéri játékok

— A jövő évi szabadtéri játékok rendezése dolgában is folytattam tárgyalásokat a kultuszminisztériumban és az állami színházak igazgatóival — mondotta a polgármester. A tárgyalások részletei nem tartoznak ezidőszert a nyilvánosság elé és csakis azért említem, hogy lássák intenzíven foglalkozunk a szabadtéri játékok ügyével. A Nemzeti Színházban bemutatott egy modellt, amely dr. Németh Antal igazgató ötlete és a szegedi Dóm-teret ábrázolja. Németh Antal elgondolása az, hogy a nézőteret forgatja — a színpad persze nem mozdítható meg — és az árkadok előtt lesz a díszletzés, itt játszódik le a cselekmény. A közönség, az elgondolás szerint észre sem veszi, amikor alatta megindul a korong és az új színek díszletek tűnnek elő. A modell és az elgondolás kitűnő és káprázatos a kiállítás is csak a megvalósítás kérdése nehéz. Megegyezőek a vélemények abban, hogy óriási költségbe kerülne a Dóm-teret a modellszerű kivitelezés de erről behatóbban nem is tárgyaltunk ezúttal. Rövidesen színpadművészeti kiállítás lesz Budapesten és azon bemutatják a Dóm-teret modellt is, amely elgondolásnak kitűnő de még távolról sem lehet hozzászólni, hogy gyakorlatilag hogyan lehetséges a kivitelezése.

A polgármester még több kisebb városi ügyet intézett el a minisztériumokban.

A tábla is felmentette a kereskedőt, aki szívenlőtte gyermekkori barátját

Az ítélet megállapította, hogy Koncz Sándor jogos önvédelemből használta fegyverét

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi ítélőtábla Kovács-tanácsa pénteken tárgyalta a szándékos emberöléssel vádolt Koncz Sándor vásárhelyi kereskedő bűnügyét. Koncz Sándor a múlt év nyarán agyonlőtte vaddiszfegyverével Szabó Kálmán városi tisztviselőt, volt gyermekkori barátját. Koncz és Szabó között egy régebbi nézeteltérésből kifolyólag veszekedés keletkezett a szőlők között és ennek során a tisztviselő László öccsével együtt megtámadta Konczot. A két Szabó kezében karó volt. Koncz figyelmeztette őket, hogy ne közeljenek hozzá, azok azonban nem fogadtak szót, mire fegyveréből rálőtt Szabó Kálmánra, aki szívenlőve, holtan rogyott össze. Az ügyészség szándékos emberölés büntetével vádolta Konczot, aki azután a tárgyaláson jogos védelemre hivatkozott. A bíróság elsőtákon fel is mentette, megállapítva, hogy a jogos védelmet legfeljebb félelemből és megzavarodottságból lépte túl. Az ítélet ellen nemcsak az ügyész, de a védő is felelősséget jelentett be, mert a bíróság megállapította a jogos védelem félelemből történt túllépését. A pénteki táblai tárgyaláson dr. Horánszky Miklós főügyész helyettes azzal érvelt, hogy a vádlott nem volt jogos védelemben, mert nem kellett volna okvetlenül szívenlőnie a sértettet, lehetett volna például a lábába is. Dr. Burger Béla a felmentés hely-

benhagyását kérte azzal a változtatással, hogy a védelem teljesen jogos volt. A tábla helyben hagyta a felmentő ítéletet és megállapította, hogy a vádlott az eset alkalmával nem mérlegelhetett, hanem az adott esetben a rendelkezésre álló védelmi eszközt volt jogosított használni.

Az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Nyugati légáramlás, sok helyen köd. Főként nyugaton és északon még eső, havas eső, vagy hó lehetséges. A hőmérséklet nyugat felől emelkedik.

Gesztenyepiréhez, fortához

habtejszin szükségletét ne felejtse el megrendelni a

**Központi Tejcarnok
rt.**
fiókjában

Sulyos panaszok a makói gazdagülésen

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) A kecskeméti mezőgazdasági kamara a csanádmegyei és makói gazdasági egyesülettel karöltve ma tartotta meg Makón az első körzeti gazdagülést, amelyen a kamara vezetősége csaknem teljes számban jelent meg. A Gazdasági Egyesület dísztermében mintegy 100 gazda jelent meg az előadások meghallgatására, amikor azonban a hozzászólásokra került a sor s az ebédidő elmúlt, alig maradtak ötvenen. A kecskeméti mezőgazdasági kamara első körzeti gazdagülésének másik általános jellemzősége megállapíthatjuk, hogy míg a kamarai előadók előadásaikban bizalmat hirdettek s az általuk felvetett gazdaproblémákat kedvező megvilágításba állították, a felszólalások és hozzászólások panaszokkal, éles kritikával anyyira telítve voltak, hogy maga a kamarai elnök is szükségesnek tartotta figyelmeztetni a hozzászólókat, hogy a gazdagülés nem panasznapnak volt szánva.

A gyűlésen jelen volt többek között Fáy főispán, Tarnay alispán, Nikelszky polgármester is. A gyűlést Ráth József, a vármegyei gazdasági egyesület elnöke nyitotta meg. Nicsovics György és Nikelszky polgármester üdvözlő szavai után Staub Elemér kamarai elnök tömörülésre és összefogásra buzdította a gazdatársadalmat. Gesztelyi Nagy László kamarai igazgató a körzeti kamarai gyűlések céljáról, a magyar agrárpolitika új irányairól tartott előadást. Dr. Vaja Béla kamarai igazgató érdekes és tartalmas előadásban foglalkozott a Népszövetség és Olaszország között dúló gazdasági háborúval s azt fejtegette, hogy a szankciók nem fogják térdre kényszeríteni Olaszországot. Magyarország helyzetét és bátor kiállását Olaszország mellett konkrét eredményeket hozónak ítélte. Szabó Lajos kamarai főtitkár az olajos magvak termelésére buzdította a gazdákat.

Az előadásokat követő felszólalásokat Nagy Ernő makói gazdasági egyesületi elnök nyitotta meg, aki az adó- és aszálykárfelvételek ügyében kívánt méltányosabb eljárást s általában a gazdaérdekeltség számára méltó helyet kért az élet minden vonalán, elsősorban a törvényhozásban. Sérelmezte, hogy legutóbb is szingarda-kerületekben katonatiszteteket, fogorvosokat jelöltek és választottak meg. Nicsovics György a cukorgyártás mellékterményeivel kapcsolatos gazdasérelmeket ismertette. Staub Elemér kamarai elnök utalt ezután arra, hogy a gazdagülés célja nem panaszkodás, de a lelkek megerősítése volna. Ismertette a kamara eddigi munkásságának eredményeit és további célkitűzéseit. Biró Imre Boldizsár a szövetkezeti eszme érdekében emelt szót és a Gazdák Biztosító Szövetkezetét ajánlotta a gazdáknak. Medveczky Károly az importtengeri szétosztásról beszélt, míg Rásonyi Papp Gedeon megrotta a makói gazdákat, akik 120 pengős haszonbérletet követelnek egy hold hagymaföldért. Ifj. Biró Sándor ismételt, utána pedig dr. Csorba János emelt szót azokkal a felszólalásokkal szemben, amelyek a makói gazdák által kezdeményezett önszegélyező tüzbiztosító egyesülés iránti bizalmat igyekeztek megingatni. Ráműtattak arra, hogy a makói gazdák összefogása e téren a kartell elleni legkomolyabb állásfoglalás, a gazdák igazi önszegélyező s az egyesület a miniszteri tilalom mellett is — amely teljes kárfizetést nem engedélyez — nagyobb kártalanítást ad, mint a biztosító társaságok. Kiss Antal a makói hagymaterület zárolása érdekében terjesztett elő indítványt, amelynek keresztülvételét azonban, hivatkozással a szege di paprikaterület zárolása körül támadt súlyos bonyodalmakra, nehéz és kényes problémának minősített az indítványra reflektáló Vaja Béla kamarai igazgató.

A gyűlés után társasbéd volt.

Akasztott asszony a csengelei tanyák közt

(A Délmagyarország munkatársától.) Pénteken reggel a csengelei tanyák között a dülöút egyik fáján akasztott asszony holttestére bukkantak a járőrök. Már régebben halott lehetett, mert teljesen meg volt meredve, valószínűleg még az éjszaka folyamán állhatott be a halál. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani, mert igazoló iratokat nem találtak nála. Az síncs kizárva, hogy nem öngyilkosság, hanem büntény történt. Elrendelték az ismeretlen asszony holttestének felboncolását. A nyomozás folyik.

MIKULÁSRA gyönyörű gyermek gyapjugarmiturák és tréningruhák különleges színekben a Fehércégtáblás Borosnál a Széchenyi téren

Tekints meg gyermekkirakatomat!

Az ál-báró lakatossegéd furfangos mesterkedései a házvásárlás körül

Ítélet: 2 évi fegyház

(A Délmagyarország munkatársától.) Érdekes családi ügyet tárgyalt pénteken a szege di törvényszék **Vadaj-tanácsa** **Schlésinger** Alajos osztrák állampolgár lakatossegéd, aki évek óta szege di lakos került a vádlottak padjára. A 30 éves lakatossegédet a múlt év nyarán tartóztatta le a rendőrség, mert éveken keresztül különböző bűncselekményeket követett el **Jósa** Jánosné sérelmére.

A lakatossegéd 1929-ben mint alkalmi munkás került id. Jósa János nyugalmazott tanár házához. A jó svádájú belüzelgő modoru fiatal ember rövidesen bizalmába férközött Jósané- nak akiről megtudta, hogy 16 ezer pengőnyi készpénzvagyonra van, amelyen házat akar vásárolni a **Belvárosban**. Éveken keresztül készült a sorozatos csalások elkövetésére és csak 1932-ben látott munkához. Közben előkészítette a talajt. Elmesélte, hogy ő tulajdonképpen egy osztrák báró gyermeke és atyja után valaha nagy vagyont fog örökölni. Hogy teljesen beférközött Jósané bizalmába, elmondotta, hogy bizalmi embere vitéz dr. Shvoy Kálmán altábornagynak és azt állította, hogy a házvétel ügyét az altábornagy fogja személyesen elintézni. Ezzel a mesével sikerült rávennie Jósané- ngy kisebb-nagyobb összegeket átadjan neki a házvétel céljára. Mondani sem kell, hogy nem a házra fizette a tekintélyes összegeket, hanem saját céljaira használta fel. Az átvett pénzekről minden alkalommal nyugtát hozott. Ezekre a nyugtáakra az altábornagy nevét hamisította rá, sőt elkészítette az altábornagy aláírását gumiból is és azzal bélyegezte le a nyugtákat, hogy gyanút ne keltsen. Más alkalommal az altábornagy sógorának, **Wagner** Ernőnek a nevét hamisította a nyugta alá, mint aki megbízásból továbbítás végett vette át a pénzt. Sikerült is a hiszékeny asszonyt éveken át tévedésben tartania. Jósané annyira bizott benne, hogy egyetlen alkalommal sem kérte, hogy mutassa meg a szóbanforgó házat, amelyet részére meg akart vásárolni; sőt még csak Shvoy altábornagyot sem kereste fel, hogy **Schlésinger** előadása megfelelő a valóságnak.

Schlésinger azt adta elő Jósané- nak, hogy a házvétel ügye el van intézve. Közben buzzongó tárgyalt ügyököklkel és szedte fel a pénzeket. Két esztendőn keresztül folytatta ezt a szélhámossgot, anélkül, hogy Jósané előtt egy pillanatra is gyanussá vált volna. A Jósa-család többi tagja nem is tudott a dologról. Jósa János pedig nem avatkozott bele a házvételbe, a tudós öreg professor csak a lepkegyűjteményének élt. Egyébként a lepkegyűjteménnyel kapcsolatban is szélhámossgot követett el a lakatossegéd. 1933-ban az iparostanonciskolában kiállítás volt ahol Jósa tanár is kiállította gyönyörű és értékes lepkegyűjteményét. **Schlésinger** a tanár feleségével elhitette, hogy kintintést tud szerezni a tanár urnak a gyűjteményére, természetesen ezt is az altábornagy segítségével. Azt mondotta, hogy maga az altábornagy fog eljárni annak érdekében, hogy Jósa János lepkegyűjteménye kintintésben részesüljön. Jósané, aki a kintintést meglepetésnek szánta férje számára, örömmel adott át bizonyos összegeket a lakatossegédnek, hogy az ügyet kedvezően elintézzé.

A két esztendő alatt összesen ötezer pengőt csalt ki ilyen módon **Schlésinger** Jósané- tól, helyesebben csak ennyit sikerült megállapítani, mert az idős asszony közben meghalt és nem lehet tudni, hogy mennyi pénzt adott át nyugta nélkül a lakatossegédnek. Az ötezer pengőt

ugyanis **Schlésinger** úgy nyugtatta, mintha azt a ház vételárába fizette volna.

Amikor Jósané meghalt, iratai között megtalálták ezeket a nyugtákat, amelyekről az első pillanatban kiderült, hogy hamisak. Az altábornagy neve ugyanis minden nyugtán másképen volt írva és mindegyiken helytelenül.

A rendőrség rövidesen kiderítette, hogy mi történt **Schlésinger** már a nyomozás alatt misztikus színezetet akart adni a dolognak és úgy tüntette fel magát mintha áldozata volna — egy bizonyos **Róbert** nevű embernek, aki ezeket a dolgokat vele elköveztette. Azt állította, hogy ezeket a hamis nyugtákat is **Róbert** készítette. Azonban nem tudta megmondani, hogy ki az a **Róbert** és a detektívek hiába keresték a titokzatos embert, sehol sem találták meg.

A pénteki főtárgyaláson **Schlésinger** elismerte, hogy a csalásokat elkövette, azonban tagadta, hogy ötezer pengőt csalt volna ki, azt állította, hogy csak háromezer pengőt vett fel. Tagadta, hogy valaha is hivatkozott volna Shvoy Kálmánra. Az okirathamisításokat is tagadta, megint azt állította, hogy azokat **Róbert** készítette.

— Ez a **Róbert** a maga **Leója**? — kérdezte az elnök.

A vádlott most sem tudta megmondani, hogy ki az a **Róbert** és hogy hol található. A kihallgatott irátszakértő különben is kétségtelenül megállapította, hogy a hamisított nyugták a vádlott kezétől származnak. A bíróság több tanút hallgatott ki, akik vallották, hogy a vádlott mindég az altábornagyra hivatkozott és azt állította, hogy ő olyan bizalmi embere, aki a munkásokat bizonyos egyletekben megfigyeli. Kihallgatták vitéz dr. Shvoy Kálmánt és **Wagner** Ernőt, akik azt vallották, hogy a vádlottat nem ismerik, az ügyről semmit sem tudnak és kárük nincs. A 85 esztendőös özvegy tanár sem tudott semmit sem a dologról, azt vallotta, hogy ő sohasem avatkozott bele az ügybe, a házvétel ügyét teljesen a felesége intézte.

A bíróság egyrendbeli folytatólagos család büntetőben és háromrendbeli okirathamisításban mondotta ki bűnösnek a vádlottat és ezért kétszáz évi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Elítéltek egy tanyai szélhámost

(A Délmagyarország munkatársától.) Nyári Benjámint szeptesi lakos a tanyák között rengeteg szélhámossgot követett el. Különböző címeken pénzt, jószágot csalt ki a gazdától és azok hozzátartozóitól. Egyizben beállított egyik gazda feleségéhez és azzal a mesével, hogy őt maga a gazda küldte, elhajtott egy igazszerket két ökörrel. Máskor lovat vitt el ugyanilyen módon. Az állatokat potom pénzért értékesítette és a pénzt elmulatta. Közben okirathamisításokat követett el. A csendőrség nemrégiben leleplezte a ravasz szélhámost. A szege di törvényszék most vont a felelősségre Nyárit. Azzal védekezett, hogy csak kölcsönvette a jószágokat és vissza akarta adni azokat jogos tulajdonosainak, de közben megszorult és így eladta azokat. A törvényszék 2 és félszáz évi fegyházra ítélte.

ALFÖLDI IPAR ÉS KERESKEDELEM

A DÉLMAGYARORSZÁG NETI MELLÉKLETE

A szegedi munkaadók és munkavállalók tiltakoznak az ellen, hogy az OTI tartalékját rendeltetéstől eltérően használják fel

(A Délmagyarország munkatársától.) Az érdekelteket mostanában erősen foglalkoztatja az a körülmény, hogy az Országos Társadalombiztosító Intézetnek és a Magánalkalmazottak Biztosító Intézetének tartalékalapjait a rendeltetéstől eltérően akarják felhasználni. Nevezetesen a gazdaadóságok rendezésére fordítják a tartalékalapok többmillió pengőre rugó összegeit. Ez ellen az érdekeltek tiltakozni kívántak, elsősorban a szegedi OTI munkavállalók akartak állástfoglalni a terv ellen és az elmúlt vasárnapra nagygyűlést hívtak össze, hogy tiltakozásukat a kormányzathoz eljuttassák. Az ipartestületbe összehívott nagygyűlést azonban az államrendőrség nem engedélyezte azzal, hogy a gyűlést összehívó szegedi szak szervezeti bizottságnak alapszabályszerű működési körén kivülesik, hogy az OTI tartalékjainak felhasználásával foglalkozzon.

Néhány nappal ezelőtt a szegedi iparosok

körében is akció kezdődött, hogy az OTI tartalékalapjainak a rendeltetéstől eltérő felhasználása ellen tiltakozzanak. Ebben az ügyben több iparos aláírásával kérvényt nyújtottak be a napokban a szegedi ipartestület elnökségéhez és azt kérték ebben, hogy az elnökség rendkívüli előjárósági ülést hívjon össze és ezen tiltakozzon az OTI tartalékalapjának a rendeltetéstől eltérő felhasználása ellen. Az ipartestület elnöksége azonban a múlt vasárnapi gyűlésbetiltásra való hivatkozással, nem hívta össze a rendkívüli előjárósági értekezletet.

Az OTI tartalékjainak ügye mindamellett szóba kerül az ipartestület előjárósági ülésén. A decemberi előjárósági értekezletet tizedikén tartják meg és ezen napirend előtt Vörösi József, az ipartestület alelnöke fogja indíttatni, hogy a szegedi iparosság tiltakozzék az OTI tartalékalapjainak a rendeltetéstől eltérő felhasználása ellen.

Férfi inganyagok, Pollák Testvéreknél

sifonok, vásznak stb. legolcsóbban

A szegedi székházépítés, a vidéki építkezések, a vidéki kisiparosok előnyei, a járulék kivetési rendszer megváltoztatása

a társadalombiztosító vasárnapi közgyűlésén

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Országos Társadalombiztosító Intézet december elsején, vasárnap tartja évi rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozatán többszáz pont szerepel. A közgyűlés elé számos indítvány érkezett a vidékről, így Szegedről is. Targyalni fogja a közgyűlés

a szegedi OTI-székház építését

is, a legutóbbi választmányi ülés elhatározta, hogy az építkezés mielőbbi végrehajtása érdekében felir az OTI igazgatóságához és utasította a közgyűlés szegedi tagjait is, hogy ilyen értelemben szólaljanak fel a vasárnapi évi közgyűlésén.

A közgyűlés többek között a következő indítványokat tárgyalja:

Miután egyes vidéki helyeken az építkezések szünetelése következtében a munkahiány katasztrófális méreteket ölt, a közgyűlés határozta el, hogy azoknak a vidékeknek siet segítségre, melyek erre leginkább rászorulnak. Így elsősorban a jég, aszály és fagykár sújtott vidékeken kívánja előmozdítani az építkezési tevékenység megindítását. Ott, ahol a szükséges előfeltételek megvannak, az Intézet saját maga épített, esetleg kölcsön nyújtásával mozdítja elő az építkezési tevékenységet. A közgyűlés felhívja az ügyvezetőséget, hogy ebben a kérdésben az illetékes tényezőkkel, valamint az érdekképviselettel lépjen érintkezésbe.

Miután a vidéki kerületi pénztárak nagyösszegű feleslegeket szolgáltatnak be az OTI központjába, utasítsa a közgyűlés az ügyvezetőséget, hogy mindazokat a szükségleti cikkeket, amelyek vidéken is beszerezhetők, az Intézet vidéken szerezze be.

Mivel a Közszállítási Szabályzat a helyben lakó ajánlattevő kisiparosnak 6 százalékos előnyt biztosít, ennél fogva a vidéki beszerzéseknél a vidéki szállítókat a szóbanlévő 6 százalékos előnyben részesíteni kell és mindazon cikkeknél, melyeknél a vidéki ajánlattevő 6 százalékkal olcsóbb ajánlatot tesz, a cikkek szállítása vidékiek részére itélendő oda.

Mondja ki a közgyűlés, hogy szükségét látja annak, miszerint az Intézet öregségi és rokkantsági ágazatának tartalékolt vagyonából a vidéki városokban is bérházakat épített, épp úgy, mint a fővárosban.

Mondja ki a közgyűlés, hogy szükségesnek látja a betegségi és baleseti biztosítási törvény módosítását. Különösen szükségesnek látja a társadalombiztosítási járulékoknak a munkaadókat terhelő részét csökkenteni.

Utasítsa a közgyűlés az igazgatóságot, hogy a kereskedelem és a kisipar hitelezésének elősegítése céljából az öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági biztosítás járuléktartalékai vagyonából 2.000.000 pengő összeget takarékbetét formájában a Pénzügyi Központ kötelekébe tartozó elsőrendű pénztáraknál helyezzen el. A pénztárakat az így

Fővárosi mintára berendezett uri étkezőhely a

KÖZPONTI TEJCSARNOK RT.

TEJIVÓJA

Kárász uca 14. (Központi Egyetemmel szemben)

4 fogásos menü kenyérrel együtt 1 P 10 f.
Elővételen 10 jegy 10 P 50 f.

Izletes, mérsékelt áru tejes ételek. Borralaló, szeszes ital nincsen!

elhelyezendő takarékbetét összeget bocsássa a kiskereskedők és kisiparosok hitelezésének rendelkezésére.

Mondja ki a közgyűlés határozatilag, miszerint előterjesztéssel él a kormányhoz, amelyben az 1934. évi december 31-ig terjedő összes OTI baleseti, öregségi és rokkantsági tagdíjhátralékokra, ezeknek késedelmi kamataira és a behajtással kapcsolatos költségekre a behajtást, végrehajtást 1938. évi december 31-ig mindazon munkaadók számára felfüggeszti, akik az 1935. évi baleseti, öregségi és rokkantsági tartozásait 1935. évi december 31-ig vagy indokolt esetben külön kérelemre 1936. évi május 1-ig, akár egy összegben, akár meghatározott részletekben megfizetik.

Mondja ki a közgyűlés, hogy szükségesnek tartja a járulékkivetési rendszer oly módosítását, mely lehetővé teszi a kisiparos részére is a tényleg kifizetett heti munkabér szerinti járulékkivetést heti bérlisták alapján.

A közgyűlés utasítsa az igazgatóságot, dolgozzon ki tervezetet az önálló kisiparosok és kiskereskedők kötelező betegségi, öregségi, rokkantsági, özvegyeségi és árvasági biztosítására. Az elkészített tervezetet pedig terjessze a legközelebbi rendes közgyűlés elé.

Szegedi iparos nyerte el a szentesi lövölde kőművesmunkáit

(A Délmagyarország munkatársától.) Nemrégiben a honvédelmi minisztérium versenytárgyalást hirdetett a szentesi laktanyánál felépítendő lövölde építési munkálataira. A több, mint 7000 pengős munkára nagyszámban pályáztak a szentesi és a környéki város iparosai, köztük Szegedről is több ajánlatot nyújtottak be. Most került nyilvánosságra a döntés, amely szerint a lövölde kőművesmunkájával a honvédelmi minisztérium a legelőnyösebb ajánlattevőt, Berkes Dezső szegedi vállalkozót bízza meg 7383 pengő vállalati összeggel. Az ácsmunka elvégzésére Bartha István szentesi iparos kapott megbízást 1244 pengő árban.

MIKULÁSRA:

Mikulás doboz drázsával töltve	—24
Mikulás kosár függével szaloncukorral stb. töltve és díszítve	—98
Töltött csokoládé virágeserép díszítve és cukorkával töltve	—24
Mikulás desszert doboz: csokoládé desszerttel töltve	—68. —48
Csokoládé Mikulás	—98. —78. —48. —24
Csokoládé csizma töltve	—98. —78. —48. —24

ÉLELMISZEREK:

10 deka datolya	—20
10 deka szmirna füge	—14
10 deka kis koszoru füge	—24
70 dkg pörkölt amerikai mogyoró	—98
Egymegyed kg burgonyacukor	—27
10 deka mézes csók	—18
10 deka nápolyi	—18
10 deka csokoládé drázsé	—24
10 deka csokoládés rum kooka	—24
10 deka csokoládés drázsé	—20

Kérje ma megjelent 16 oldalas Mikulás és Karácsonyi árjegyzékünket.

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.
SZEGED, CSEKÖNYES 63. KISS UCCA SÁROK

Három hét alatt 6 fillérrel esett Szegeden a kenyér ára

Nem sikerült a pékegyesség

(A Délmagyarország munkatársától.) Ugy látszik állandó rovatot lehetne indítani a kenyérárak csökkenésének. Két hét óta kétszer szállították le a pékek a kenyér árát, az első esetben két fillérrel, a második esetben is két fillérrel lett olcsóbb a kenyér és már a következő árak vannak érvényben: fehérkenyér 26, félbarna 24, barna 22 fillér. November elején még a fehérkenyér 32 fillér volt, 30 a félbarna és 28 fillér a rozs. Három hét leforgása alatt tehát a kenyér ára átlagosan 6 fillérrel esett. Az új, leszállított árak már a legtöbb helyen életbeléptek és a pékek szerint azzal van összefüggésben a kenyérszállítás, hogy a gabona ára is jelentősen csökkent az utóbbi időben. Van azonban másik oka is a kenyér árak csökkenésének: ez a szegedi pékek körében dúló erős konkurencia. A pékek között mozgalom indult, hogy egységesen árusítsák a kenyeret, ugylátszott egy időben, hogy a megegyezés sikerül is és mindenütt az egységes kenyérárak lépnek érvénybe. A megegyezés azonban nem tartott sokáig és hol az egyik, hol a másik pék hirdette az olcsóbb kenyérárakat, végül is általánosan is le kellett szállítani a kenyér árát, mert a lisztárak is csökkentek az utóbbi napokban. Annyi bizonyos, hogy az alföldi városok között éppen Szegeden a legolcsóbb a kenyér, máshol mindenütt 28-30 filléres árak vannak érvényben.

Versenyfárgyalási hírek

A makói polgármester 30.000 kg kenyér, 3000 kg liszt, 3000 kg bab, 35.000 kg burgonya és 1100 kg zsír szállítására hirdet versenyfárgyalást, december 3-4 lejáratl.

Kecskemét város mérnöki hivatala a városi églagyár eladását hirdeti. Ajánlatok benyújtásának határideje: december 9.

A makói kórház igazgatósága különféle kórházi cikkek szállítására hirdet versenyfárgyalást, december 3-4 lejáratl.

Megérkeztek bel- és külföldi hócipőink „Grácia”

Nagy választék estélyi, uccaléssport cipőkben. Áraink a legszolidabbak!

Kalász-lag.

cipőruház, Kárász u. 3. Tel: 32-76.

Hírek

— A jogügyi és pénzügyi bizottság együttes ülése. Dr. Pálffy József polgármester szombaton déli 12 órára együttes ülésre hívta össze a jogügyi és pénzügyi bizottság tagjait. Az együttes ülés tárgysorozatán a közvágóhídi és huszvizsgálati szabályrendelet módosítása szerepel, valamint a közrendi szabályrendelet módosításáról is tárgyal a két szakosztály.

— A novemberi kis- és közgyűlés előkészítése. Jelentette már a Délmagyarország, hogy novemberi közgyűlést december 7-re hívta össze Baranyi Tibor főispán, a kisgyűlés pedig december 5-én lesz. Az üléseket hétfőn kezdi elő a város tanácsa.

A több év óta közkedveltségnek örvendő

MIKULÁS-EST BRIDGE-SZALONBAN

Tisza L. krt 34. dec. 7-én, este 9 órakor kezdődik. 372

— A tankerületi főigazgató iskolalátogatásai. Dr. Kispart János tankerületi főigazgató az állami gimnázium látogatására Szentlőre utazott. Onnan a jövő héten Budapestre megy, hogy a kultuszminisztériumban a tanügyi igazgatás átszervezésével kapcsolatos megbeszéléseken résztvegyen és csak december 6-án érkezik vissza Szegedre.

x Márkus fűszer, csemege, Kigvó-ucca.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Állást kaphat a Hatósági Munkaközvetítőben: 1 hegyesztéshez is értő lakatos, 1 szabó, 3 kiszolgáló (éttermi), fűszersegéd, 1 gyakorlattal bíró üzleti kiszolgáló.

— Elrontott gyomor és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen szájíz, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy székszorulás esetében már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

— A kocsigyártók küldöttsége a városházán. A kocsigyártók régi panasza, hogy országos vásárok alkalmával csak körülményesen tudnak kijutni a vásártérre, mert azt az utat, mely az országutól közvetlen a kocsigyártók helyére vezet, az állatorvosi hivatal a polgármester korábbi rendelkezése ellenére lezáratta. Most azután az a helyzet, hogy csakis kerülővel lehet a kocsigyártók helyére eljutni és sáros időben az új, eladásra szánt kocsik túlságosan bepiszkolódnak. Pénteken délután a kocsigyártók küldöttsége kereste fel hivatalában dr. Pálffy József polgármestert, akitől a küldöttség vezetője: Körmeny Mátyas iparostületi elnök azt kérte, hogy a kocsigyártók helyére vezető utat nyitassa ki a polgármester. Tekintettel arra, hogy az őszutói országos vásárt szombaton és vasárnap tartják Szegeden, a polgármester megígérte, hogy szombaton reggel intézkedik a kért ügyben.

Ha sajtót vesz, ügyeljen a STAUFFER-névre!

— A Szegedi Ószerkereskedők Egyesülete vasárnap délután 5 órakor az Ágoston-vendéglőben (Pacsirta-ucca) tartja diszkozygyűlését. Az ünnepi beszédet dr. Szécsi György mondja. Az egyesület történetét vitéz Barczánfalvy Lajos titkár ismerteti. Az egyesület néhány tagját érdemeinek elismerésül diszoklevéllel tüntetik ki. A diszkozygyűlés után társasvacsora lesz.

x Horváth (EMKE)-kávéház zenekarában új női együttes játszik.

— Rablógyilkosság Pomázon. Pomázon családi házában meggyilkolva találták Illés János nyugalmazott budapesti uccaseprőt és feleségét. A gyilkos a háztetőn keresztül hatolt a házba és néhány baltacsapással végzett áldozataival, majd kirabolta a lakást és ugyancsak a háztetőn át elmenekült. A nyomozás megindult.

— Az OTI előadását nem az iparostület, hanem az iparkamara nagytermében tartják meg ma este 7 órakor

x Balogh Margit kiállítás. Freimannál a Kárász-uccában vasárnap délután látható

— Letartóztatták a szolnoki javadalmi hivatal főnökét. A szolnoki rtdőrség ma délután letartóztatta vitéz Farkas Tivadar javadalmi hivatali főnököt. A belügyminisztériumból kiküldött vizsgálóbizottság ugyanis 10 évre visszamenőleg átnézte a javadalmi hivatal számadásait és hiányokat állapított meg. A miniszteri biztos maga elé idézte Farkas Tivadart, aki időközben állásáról lemondott. Farkas eleinte tagadott, később azonban beismerie, hogy folytatólagosan elsikkasztott 7 ezer pengőt. A vizsgálat tovább folyik.

x Gesztenyepüré naponta friss Kocsisnál.

— „A felfüggesztett tisztis orvos”. Kaptuk a következő levelet: Anélkül, hogy polémiát akarnék kezdeni a Délmagyarország 1. évi nov. 24-i számában megjelent „A felfüggesztett tisztis orvos fegyelmi ügye, stb” című cikk írójával, ki kell jelentenem, hogy a reám vonatkozó azon tény, miszerint én „a tisztis orvos felesége... darabokra tépte és a kézbesítő szemeláttára földre taposta” a polgármesteri határozatot, valótlan. A cikk egyéb részleteire vonatkozólag megjegyzésem nincsen, miután az férjem magánügye. Dr. Wehli Béláné.

x Töltse a karácsonyt Abbáziában, San Remóban, vagy Sestriésben. Kedvezményes utazásokról prospektust küld lapunk kiadóhivatala.

Használja ki a pénzsűkét!

és szerezze be téllruhasűükségletét

Blau Ignácz

női férfi és gyermek-ruha áruházában Kelemen ucca 5. sz.

Perzsás női kabát P 45.—-tól | Férfi fekete télikabát P 25.—-tól
Női bundák . . . P 70.—-tól | Bőr kabát . . . P 30.—-tól

MINDENYKIT ÉRNET BALESET

de a **DÉLMAGYARORSZÁG**

előfizetői biztosítva vannak
ugy baleset mint halál esetére!

Adakozzunk a kormányzóné nyomorenyhitő akciójára

Horthy Miklósné, a kormányzó felesége minden évben nyomorenyhitő akciót indít, amelyre Szegedről is tekintélyes adományokat juttatnak. A kormányzóné nyomorenyhitő akciója már megindult, de sajnálatos, hogy Szegedről még erre a nemes célra senki sem adományozott a tehetősebb polgárok közül. Valószínű, hogy az adományozások december elsején veszik kezdetüket és mivel más években gyakran megtörtént, hogy Szegedről az adományokat közvetlenül Budapestre küldték, felhívjuk az adományozni szándékozókat, hogy adományukat a kormányzóné nyomorenyhitő akciójára itt Szegeden a főispáni hivatalhoz is eljuttathatják. A nyomorenyhitő mozgalom megindulásának hírére különben már a szegény-sorsuak köréből mintegy 120 kérvényt nyújtottak be a főispáni hivatalhoz, ahonnan a kérvényeket illetékes helyre továbbítják.

— Adventi kulturdélután a Katolikus Körben. Szeged város katolikus társadalmára nagy érdeklődéssel tekint a Szegedi Katolikus Kör adventi kulturdélutánjainak ezidei ciklusa elé. Az első kulturdélután vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Katolikus Ház nagytermében, ahol a megnyitó beszédet dr. Berecz János professzor-felsőházi tag, a Katolikus Kör elnöke mondja. Kiemelkedő eseménye lesz az első adventi délutánnak dr. Leopold Antal pápai prelátus vetített képekkel illusztrált előadása, melyben az eszteregomi ásatások legújabb eseményeiről számol be. Képeiben és előadásában a hallgatóság elé tárja a középkori építészet remekait, az árpád-házi királyok egykori palotájának minden szépségét, melyek meghatottságot keltenek minden magyar ember lelkében. A kulturdélután kisérő számaiban a főiskolai kamarakórus Szegi Endre főiskolai tanár vezetésével, a „Dr. Berecz János Egyetemi Énekhar”, az Egyetemi Énekhar Kertész Lajos vezetésével, Pottvondy-né, Szávitcs Etka zongoraművész és K. Kain Kató zongoraművész művészi számokkal működnek közre.

Gyógyhasköftöké, nyomor-, bél és méhbetegségek, ivadás, vese vándorlásnál nélkülözhetetlen, teljes garanciával készült HÖFLE Klauzál-ter 3.

— Pusztai kézzel megfojtotta a vérengző farkast. Bukarestből jelentik: A nagy hideg miatt a Prut ize befagyott. Bessarabiában több helyen farkascordák jelentek meg, amelyek a juhállományban nagy kárt tettek. Az egyik közösségekben egy farkas megtámadott egy 8 éves pásztorleányt és mély sebet ejtett a vállán. Segélykiáltására egy szőlőmunkás szellett hozzá és pusztai kézzel megfojtotta a farkast, amelynek fejét a Pasteur-intézetbe küldték.

x Mikulások nagy választékban Kocsisnál.

— QRSZÁGOS VÁSÁR. Szombat: Szeged, (Abony (Pestm.), Apátfalva (Csanádm.), Szentes (Csongrádm.) Vasárnap: Szeged, Baja (Bácsbodrogm.), Fülöpszállás (Pestm.).

Karácsony—Szilveszter Olaszországban

7, illetve 11 nap december 26-tól január 2-ig, illetve január 6-ig

ABBZIA	7 nap	(P 50.— és Lit. 200.) azaz összesen P 118.—tól
	11 nap	(P 50.— és Lit. 320.) azaz összesen P 160.—tól
DOBBIAO	11 nap	(P 92.— és Lit. 400.—) P 236.—tól
SAN REMO	11 nap	(P 92.— és Lit. 400.—) P 236.—tól
SESTRIERES	11 nap	(P 92.— és Lit. 500.—) P 270.—tól

A fenti árakban a gyorsvonati költség, teljes ellátás és minden költség bennfoglalatik. Jelentkezést határidő dec. 15. Prospektust ad és előjegyzést elfogad a DELMAGYARORSZÁG kiadóhivatala.

Karácsonyi kirándulás a Mátrába

6 nap december 21-től 26-ig Mátrafüreden. — Részvételi díj, minden mellékköltséggel, autccárral együtt P 45.— Prospektust küld és előjegyzést elfogad a DELMAGYARORSZÁG kiadóhivatala. 60

Világmarkás összes gyári rádiók legújabb

2x1 rádió 98 P.

részletre. — Mielőtt vásárol kérjen ajánlatot, díjtalan bemutatást

KELEMEN MÁRTONNÁL Kelemen u.-11
Szegediek szegedi cégtől vásároltanak

Hócipők, Sárcipők, Csizmák.

Estélyi
cipők

Meleg
házcipők

Bélelt
uccai cipők

Cserkész és
vadászcipők

nagy választékban, olcsó szabott áron.

ELIT cipőáruház, Széchenyi tér 16
Telefon: 24—22

— Felmentettek egy taxist. Földi Zoltán szegedi taxisofőr ellen az ügyészség vádat emelt mert a sofőr a Tisza Lajos-köruti villamos kitérőnél elütötte Berta István napszámost, aki kerékpáron haladt az autó előtt. A vádirat szerint a sofőr balfelé előzött és ez volt az oka a szerencsétlenségnek, amelynek következtében Berta a sarkán sérült meg. A taxisofőr azzal védekezett, hogy kénytelen volt balra fordulni, mert amikor a sértett eléje került és ő ráállított egyenesen a kocsi elé hajtott és ha jobbra fordul a kocsival, derékban szeli ketté a kerékpárost. A bíróság dr. Weisz Márton védőbeszéde után felmentette a sofőrt.

KÖTÖTTÁRUK LAMPEL ÉS HEGYINÉL

— Gyilkolt a kikoszarozott szerelmes. Győről jelentik: A győri törvényszék ma tárgyalta Vas János 35 éves napszámos bűnyűjét, aki július 31-én a Komárom vármegyei Neszmély községben meggyilkolta Magyar Lidia 18 éves leányt. A leányt ugyanis udvarolt a leánynak, aki azonban kijelentette, hogy nem lesz a felesége. Vas János erre oly dühbe gurult, hogy fellökte a leányt és zsebkecsével elvágta a nyakát. A szerencsétlen teremtés néhány perc múlva meghalt. A törvényszék előtt a gyilkos azzal védekezett, hogy megzavarodott fejjel követte el tettét, amelyre azonban nem készült előre. A törvényszék szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek és ezért 10 évi fegyházbüntetésre ítélte.

— A Csongrád- és Csanármegye 86-os szövetsége december 7-én rendezi meg bajtársi (családi) vacsoráját a Parádi-étteremben. A szövetség elnöke, belibregi Dimics Szilárd ezredes, a szerb hadsereg visszavonulásáról tart előadást, Hamburger Mátyás budapesti lapszerkesztő, t. főhadnagy, központi kiküldött, Kóró Imre és dr. Némegy Gyula működnek még közre. Kamocsay Gyula p. ő. főtanácsos, a helyi csoport elnöke az ezred északi harcait ismerteti. Belépődíj nincs.

— A hentes- és mészárosüzletek vasárnapi zárójára. A hentes- és mészárosüzletek alkalmazottainak küldöttsége kereste fel dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes, akit arra kértek, hogy a teljes vasárnapi munkaszünetet a mészáros- és hentesüzletekre is terjesszék ki. Eredetileg a kereskedelmi miniszter ezt el is rendelte, de később megváltoztatta a rendeletét és a mészárosüzleteket kivonta a korlátozás alól. A polgármesterhelyettes válaszában közölte, hogy az összes érdekeltnek nyilatkozniuk kell ebben az ügyben és a kereskedelmi és iparkamara véleményét is kikéri, csak ezután kérheti a város a kereskedelmi miniszert, hogy a vasárnapi zárást esetleg terjessze ki a hentes- és mészárosüzletekre is.

— Frontharcosgyűlés. A frontharcos főcsoport december 1-én, délután 6 órai kezdettel az ipartestületi színház nagytermében frontharcosgyűlést tart, melynek tárgya: elnöki tájékoztatás és felvilágosítás a szövetség harmonikus bajtársi életét felkavarni akaró törekvésekről. Gyűlés után az I. körzet tartja kötelező havi bajtársi összejövetelét.

— Renée Shann: Boldoggá teszlek. (Két kötetben.) Boldoggá teszlek című regény egy nagy áruházi kis elárusítónőjének könnyes-mosolyos története. Megjelent a Milliók Könyve legújabb számában.

— Az Új Idők. Szitnyay Zoltán hosszabb beszélgetést folytatott Surányi Miklóssal, a Széchenyi-regényről. Ezt az interjút az Új Idők máj száma közli. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még a nagy író Rékóczi-regényének drámai erejű folytatását



**márkás vaja jóízű,
illatos, kiadós, tartós.**

1935. évi brüsszeli vajvilágverseny

a legmagasabb kitüntetést nyerte

MAKÓI HÍREK

Makói szerkesztőség, fiókiadóhivatal, hirdetésfelvétel: Városi Bérpalota, telefon 178.

Kerékpárjavítás öt esztendőig. Sztanics János magyarosánádi cigányzenész feljelentette a csendőrségen K. Kiss Sándor lakost, akinek 1930-ban átadta javítás végett a kerékpárját és máig sem kapta vissza. K. Kiss Sándor közben letöltötte katonai szolgálatát is, de a javításra átvett kerékpárt öt év után se adta vissza. A megártott járásbirósági tárgyaláson a lakatos azzal védekezett, hogy amikor ő kijavította a kerékpárt és 12 pengőt kért érte, Sztanics nem akarta ezt az összeget kifizetni, később pedig nem jött a gépért. Így azután ő eladta azt 14 pengőért. A bíróság sikkasztás vétsége miatt 8 napi fegyházra ítélte K. Kiss Sándort, aki az ítéletben meg is nyugodott.

Lopják a hagymát. Kiss Antal Tulipán-ucca 38. szám alatti házában udvaráról az éjszaka ismeretlen tettesek 3 zsák vöröshagymát és egy zsák dug-hagymát elloptak.

A MANSZ kézimunkakiállítása. A MANSZ szokásos karácsonyi kézimunka- és játékkiallítását az idén december 1-től 8-ig tartja a Korona emeletén. A kiállítás egyben a makói villamostelep kiállítása lesz. Az ünnepélyes megnyitást vasárnap délelőtt 11 órakor Fáy főispánné végzi.

Előadás a nemi betegségekről. A makói Gazdasági Egyesületben december 1-én délelőtt 11 órakor a férfiak, délután fél 5 órakor pedig nők részére dr. Juhász István kórházi főorvos vetített képekkel előadást tart a nemi betegségekről. Az előadás ingyenes.

Anyakönyvi hír. Elhalt Faur Györgyné Szilágyi Etelka 37 éves (Arany János-ucca 44)

MIKULÁSRA

Boy-kabátok, Matrózöltönyök P 10.—-től
Joppék — Tiroli nadrágok P 2.40 „
Intézeti sapkák — Cserkész áruk

„KORDA-RUHA“

Paletók — Téli kabátok . . . P 28.—-től
Szőrme és Bőrnikádók . . . P 32.— „
Sport és Díválnadrágok . . . P 6.— „

AJÁNDÉKOK

Reggeli köntösök . . . P 15.—-től
Házi kabátok . . . P 11.— „
Kalap — Nyakkendő — Pizsama

Tüzérségi lögyakorlatok

A Szegeden állomásozó tüzérség december 10-én, kedden 8—12 óráig éles lögyakorlatot tart a fehértől délnyugatra eső területen. A lögyakorlat tartamára a közigazgatási hatóság a lőtér területét kiüriti, illetve a katonaság őrszemekkel lezárja. A szóban forgó terület határai: szeged—hódmezővásárhelyi vasutvonal a rókusi pályaudvar északi kijáratától a baktói töltésig, innen északra a baktói töltés, Székhalom, Macskástöltés, Sándorfalva déli szegélye mentén a szatymazi vasúti megálló felé húzódó vonal, majd délre a szatymazi halom és a Ráczok kertjének összekötő vonala az Óthalomtól északkeleti szárnyban levő kutig, innen délkeleti irányban a sándorfalvi műúttal párhuzamosan menő taliga utig, majd a taligaut a hódmezővásárhelyi vasutvonalig. A lögyakorlatok ideje alatt a szeged—sándorfalvai műúton való közlekedés is szünetel. Így a reggeli autóbusszjárat a lögyakorlat megkezdése előtt, tehát korábban, míg a déli járat a lögyakorlatok befejezése után, tehát később indul. A már kilőtt, de fel nem robbant tüzérségi lövedékek, vagy lövedékalkatrészek (gyújtórész, lövedékfej) érintése még hosszú idő eltelte után is életveszélyes, következképpen a lakosság saját biztonsága érdekében — tilos. Ha valaki ilyen lövedéket, vagy lövedékreszt talál, azt érintés nélkül, feltűnő módon jelölje meg (póznával, gallyakkal, kövekkel) és közölje a tüzérsztyálpárancsnoksággal (Szeged, Huszárlaktanya, távbeszélő 39.00), vagy az illetékes közigazgatási hatóságával, előljáróságával, vagy csendőrrőrsel. Ezek gondoskodni fognak a lövedék ártalmatlan-ná tételéről.

Tőzsde

Budapesti értéktőzsde zárlat. Barátságos hangulatban, jól tartott irányzattal nyitott az értéktőzsde és a részvények kezdeti árfolyama csaknem kivétel nélkül kisebb árjavulást tüntet fel. A forgalom szűk keretek között mozgott. Számottevő üzlet csak a Magyar Cukorban fejlődött ki. Az említett részvény 3 pengővel indult magasabban tegnapi árfolyamánál. A tőzsdeidő későbbi folyamán a rendezési nappal kapcsolatos lebonyolítások következtében, valamint lanyhább bécsi tőzsdejelentések hatása alatt az irányzat elgyengült és sok papír tegnapi zárlata alá esett vissza. Az irányzat zárlatkor egyenetlen volt, nagyobb eltérések azonban csak szórványosan fordultak elő. Magyar Nemzeti Bank 181, Izzó —, Kőszén 305 —, Ganz 20.6, Szegedi kenderfonógyár 33.5.

Zürichi devizazárlat. Páris 20.375, London 15.255, Newyork 309 háromnyolcad, Brüsszel 52.30, Madrid 42.225, Amszterdam 209.325, Berlin 124.40, Schilling 56.70, Prága 12.79, Varsó 58.15, Belgrád 7.02, Athén 2.90, Bukarest 2.50.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 16.65—16.95, dán kor. 74.35—75.15, belga 56.90—57.50, cseh korona 14.15—14.35, dinár 7.80—7.95, svéd kor. 85.85—86.75, dollár 337.15—341.15, kanadai dollár 328.00—338.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 229.65—231.65, lengyel zloty 63.65—64.25, leu 2.80—3.00, leva 4.00—4.15, líra 29.90—30.25 (az 500 és 100 líras bankjegyek kivételével), német márka —, norvég korona 83.45—84.35, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65.

Budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzései: Buza liszai 77. kg-os 17.95—18.20, 78 kg-os 18.10—18.35, 79 kg-os 18.25—18.50, 80 kg-os 18.40—18.60, felsőtiszai 77 kg-os 17.70—17.90, 78 kg-os 17.85—18.05, 79 kg-os 18.00—18.20, 80 kg-os 18.10—18.30, fejmegyei, dunántúli 77 kg-os 17.65—17.80, 78 kg-os 17.80—17.95, 79 kg-os 17.95—18.10, Pestvidéki rozs 16.20—16.30, egyéb 16.30—16.40, sórárpa I. 19.00—20.00, takarmányárpa I. 17.00—17.30, zab I. 17.00—17.30, ótengeri 16.00—16.25, újtengeri 14.10—14.25.

Csikágói terménytőzsde zárlat. Buza tartott. Dec. 98 hétnyolcad—99. máj. 98.5—háromnyolcad, jul. 90 ötnyolcad—fél. Tengeri dec. 58 ötnyolcad, máj. 59.5, jul. 60.75. Zab alig tartott Dec. 26 ötnyolcad, máj. 28 egynyolcad, jul. 28.5. Rozs tartott. Dec. 49.25, máj. 51 ötnyolcad, jul. 53

FÖLDES IZSO

KLAUZÁL TÉR

Színház és Művészet

HETI MŰSOR:

Ma, szombaton délután: 3 ember a hóban. Fülléres helyárok.

Ma, szombaton este: A táncoló város. Rendes helyárok.

Vasárnap délután: Itt a szerelem. Mérsékelt helyárok, délutáni bérlet 9.

Vasárnap este: A táncoló város. Rendes helyárok.

Hétfőn este: Az ezüst sirály. Propaganda-előadás.

Kedden délután: 3 ember a hóban. Fülléres helyárok.

Kedden este: Az ezüst sirály. Propaganda-előadás.

Szerdán este: Nagy szerelem. Vigjátékbeutató Góthné Kertész Ella felléptével. Páros bérlet 12. Csütörtökön délután: Bánk bán. Diszladás Horthy Miklós főmértósága névnapjának tiszteletére. Fülléres helyárok.

Csütörtökön este: Nagy szerelem. Góthné Kertész Ella felléptével. Páratlan bérlet 12.

Pénteken este: Az esernyős király. Operettbeutató. Páratlan bérlet 13.

Szombaton délután: 3 ember a hóban. Fülléres helyárok. Ifjusági előadás.

Szombaton este: Az esernyős király. Operett. Páros bérlet 13

Az idegbetegekkel nem szabad ellenkezni

A kávéházban nagy alsócsaták dülnek nap-nap után. Az egyik ismert színházi ember, aki állandóan ott gíbicel és az egyik játékos között sokszor veszekedés tört ki a gíbic beleszólásai miatt. Már-már ölre ment a játékos és gíbic, amikor a másik játékosnak, a humoráról ismert színházi habituének, eszébe jutott valami. Félrehívta a színházit és a fülébe sugta:

— Nézze, kímélje ezt az embert, súlyos idegbeteg, már gyógykezelték is a klinikán...

A partnerét is félrehívta és neki is sugott valamit:

— Ne ellenkezzék vele, szegény hónapokig volt az idegklinikán.

A trükk bevált. A két ember azóta sajnálkozva nézegeti egymást, de béke van az asztalnál. Szinte versenyezve udvariaskodnak azóta egymással.

A rádió közvetítette a „Délmagyarország“ harmadik propaganda-előadását. Pénteken volt a színházban a Délmagyarország harmadik kedvezményes propaganda-előadása. A „ketten egy jeggyel“ akció sikerét bizonyítja az a zsúfolt ház, amely pénteken melegen ünnepelte „A táncoló város“ előadását. A filmbemászó melódiajú operett a rádió is közvetítette. A közvetítés kitűnően sikerült; a szereplők tudásuk legjavát nyújtották.

A Dalárda és Oratórium Egyesület diszközgyűlése. A szegedi Dalárda és Oratórium Egyesület pénteken délbén népes küldöttséggel tisztelgett elnökénél, dr. Pálffy József polgármesternél, akinek bemutatták a kormányzói serleget, amelyet a dalárda vegyeskara legutóbb elnyert. Jobba P. Fülöp városi aljegyző, a küldöttség szónoka, bejelentette a polgármesternek, hogy az egyesület január első felében diszhangversenyt és diszközgyűlést szándékozik rendezni és ennek keretében avatja fel a kormányzói serleget. A polgármester a bejelentést tudomásul vette és a maga részéről kilátásba helyezte a támogatását.

Ugratás a rádióval Keresztessy Máriát a rádió vendégszereplésre hívta meg és a fiatal művésznő büszkén ugratta kollégáit a „vidéki színészeket“. Közben a rádió műsört változtattott és péntekre bekapcsolta a Táncoló várost. Most meg a kollégák ugratták Keresztessy. — Látod, neked a kis színésznőnek. Pestre kell menned, ha szerepelni akarsz. Nekünk viszont idehozzák az egész rádiót...

A színházi iroda hírei

Figyelmeztetés. Akik végighallgatták rádióan „A táncoló város“ előadását, de még nem látták, azok már csak ma és holnap este nézhetik meg a ragyogó operettet a fényárban uszó, tündérien díszített színpadon.

Ezzel kapcsolatosan felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, hogy a féláru kedvezmény „A táncoló város“ előadásaira péntek estével befejeződött, illetve megszűnt. A színház igazgatósága azonban a tapasztalatok alapján elhatározta, hogy a jövőben is fog tartani propaganda-előadásokat, azonban ezen előadásokon ujdonságok nem kerülnek színre. A propaganda-előadások rendszeresítése folytán a hétfő- és keddesti „Ezüst sirály“ gyönyörű operett már propaganda-előadás keretében, illetve propaganda-helyárrakkal kerül színre.

Ma délután „3 ember a hóban“ utoljára, fülléres helyárok! Csupa humor és hangulat.

„Itt a szerelem“. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a slágeroperett sláger-előadása, elsőrendű szereposztásban

Góthné Kertész Ella jövő hét szerdán és csütörtökön Molnár Ferenc „Nagy szerelem“ című legújabb vigjátékában Szegeden vendégszerepel. A nagystíliú előadásra jegyek már előjegyezhetőek.

Rádió, film

Bosambo. (Bemutató a Belvárosi Moziban.) Angol filmremek, de egy kicsit a magyar tehetségeknek a dicsérete is. Wallace regényéből a magyar Bíró Lajos írta át filmre és a tökéletes rendezés is magyar embert: Korda Zoltánt dicséri. Az angol filmstúdió eddig két nagyszerű filmet adott a világnak, az egyik a VIII. Henrik magánélete volt, a másik a Bosambo. Ez a film méltó testvérpárja az előbbinek és jelentőségét még inkább fokozza, hogy két néger művész játsza benne a főszerepet. A Bosambo tetszett a közönségnek és a jó kísérőműsor is, egy igen friss Magyar Híradó.

Budapest. 12. Déli harangszó. 12.05: Jakabfi Magda zongorázik, Sassy Iringó gondolkázik. 13 óra 30: Hanglemez. 16.10: Harsányi Gizi mesél. 17: Beszkárt zenekar. 18.20: Szabó Zoltán előadása. 18.50: Koréh Endre énekel zongorakísérettel. 19.25: Mit üzen a rádió? 19.45: Szervánszky szalonzenekar 20.10: Dr. Szilády Zoltán előadása. 21: Bucsu a rádió 10 esztendőjétől. 21.29: Látogatás a Magyar Rádió székházában. Beszél vitéz Somogyváry Gyula. A közvetítés keretében előadásra kerül: Orient. Hangjáték. Irta Barabás Pál. Rendező Csanádi György. 22.20: Hírek, időjárásjelentés.

Budapest II. 17.50: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági főelőírja. 18.25: Hanglemez. Közben 18.50: Keleti Arthur: A régi Padova kövei című verses elbeszéléséből részleteket ad elő Kowách Ernő. 20.20: Hírek.

Külföld. Belgrád. 20: Nedbal: Lengyelvér, operett. Zagreb. 20: Szegedy Sándor hegedül. Radio-Paris. 21.45: Flotow: Az árnyék, opera. Frankfurt. 24: Jones: Gésák, operett.

A Baross-étteremben Vár u. 2. sz.
Minden szombaton
házi disznótoros vacsora

Sehol olcsóbban!

kollékok gazdag választékban
Rádió PHILIPS * STANDARD

legújabb készítményei nálam kaphatók
Szántó Sándor gépkereskedő
Szeged, Klsz u. 2.

Elsőrendű

gyertyán és tölgy vékonydorong
fűrészelve q-ként P 3'20

SZENESI FATELEPEN
Kossuth Lajos sugárút 70. Telefon 13-35

Sport

Nem lehet Hódmezővásárhelyen és Orosházán elintézni a DLASz ügyeit

A DLASz elnöksége felterjeszti a SzAK panaszát a központhoz

Az a sok panasz, amely a DLASz vezetősége ellen elhangzik, Budapestre is eljutott. Az MLSz-ben is kezdik belátni, hogy a LLASz vezetése nem jó kezekben van. A központ álláspontját bizonyítja az az intézkedés, amellyel lehetetlenné tette, hogy az alszövetség elnökségi ülését Hódmezővásárhelyen tartsák meg. A DLASz elnökségének tagjai tegnap kénytelenek voltak Szegeden összeülni és letárgyalni a napirenden lévő ügyeket. Amellett sem lehet szó nélkül elmenni, hogy a DLASz elnöksége tisztában van a beadandó bizalmatlansági indítvány sikerével, ezért taktikából már most arra kérte a központot, engedélyezze a rendkívüli közgyűlésnek Orosházán való megtartását. Az MLSz nagyon helyesen, az alszövetségnek ezt a kérését nem teljesítette. Ilyen körülmények között, ha majd a bizalmatlansági indítvány beadására sor kerül a „Vidéki blokk” vezére és kevésszámú hívei kénytelenek lesznek Szegeden — bucsut venni az alszövetség irányításától.

Az MLSz elutasító határozata következtében tehát a DLASz elnöksége tegnap Szegedentárgyalt. Ezen az ülésen döntöttek a SzAK panaszáról. Az elnökség úgy határozott, hogy a panaszt véleményezőjavaslat nélkül, de bizonyos megállapításokkal felterjeszti az országos elnökséghez. Az elnökség megállapította, hogy a fellebbviteli bizottság több hibát követett el, jóllehet szerinte ezek nem voltak kihatással a nagy feltűnést keltő határozatra. A tanukat nem figyelmeztették a becsületszóra vonatkozó fogadalomra, a tanuk nem írták alá a vallomásukról felvett jegyzőkönyvet és az ülés nem volt zárt.

Az elnökség ezután elhatározta, hogy az MLSz-től a Szentkorona Kupa megvédéséért kapott 11 darab ezüstplakett mellé még tízenegyet készített, hogy valamennyi játékosnak alkik a meccseken játszottak kitüntetésre.

Az elnökség nagyjelentőségű határozata volt még az is, amelyben figyelmezteti a fellebbviteli bizottságot és az egyesbírákat az ülések pontos látogatására és a szabályok szigorú betartására.

Az elnökség végre belátta, hogy a felügyelete alá helyezett funkcionáriusok igen sok hibát követnek el, a szabályokban pedig nem nagyon jártasak. Az MLSz-nek a DLASz elnökségét is figyelmeztetni kellene ilyen dolgokra.

A Szeged FC a Kispest elleni meccs és a téli tura előtt

A Szeged FC vezetősége nagy körültekintéssel intézi a klub ügyeit, amelyek az anyagikat kivéve jól állnak. Ebben a pillanatban a legfontosabb tennivaló a Szeged FC-ben a tagdíjak behajtása, mert ezek nélkül komoly akadályok gördülhetnek a farságos sportbeírásunk elvégzésére, amely szerencsére még kielégítő. Elsősorban természetesen a Kispest elleni előkészületek vannak napirenden és az azután következő program kidolgozásán fáradozik a vezetőség. Bár biztosnak látszik a csapat téli turája, mégis szükségesnek tartotta a vezetőség a kényszerpihenő esetére való intézkedések kidolgozását is. A vezetőség intézkedése szerint ha a tura valamilyen oknál fogva elmaradna,

ebben az esetben a december 8-i Kispest elleni meccs után szabadságra mennek a játékosok. A vezetőség azonban reméli, hogy erre nem kerül sor, mert a téli tura elmaradása esetén kritikus helyzetbe kerülhet a Szeged FC, hacsak a tagok nem mutatnak nagyobb áldozatkészséget.

A Kispest elleni összeállításról korai volna még beszélni, annyi azonban bizonyos, hogy Tombác játéka semmiesetre nem kerülhet sor, mert a balszélső állapota változatlanul súlyos; még mindig nem tud rálépni arra a lábára, amelyet Turay megrugott. Helyettese Nagy lesz, akinek javuló formájáról jó hírek vannak forgalomban.

A futballbíró feljelentett egy DLASz-vezetőt. Vezér Dezső futballbíró a Hódmezővásárhelyen megrendezett MAK—HMTE mérkőzésből kifolyólag feljelentette az alszövetségnél Abraham Gergelyt, a makói csapat egyik vezetőjét és a DLASz fellebbviteli bizottságának a tagját, mert őt a funkcionárius megsértette. Vezér Dezső feljelentése alapján eljárás indult Abraham Gergely ellen és dr. Walfisch Gyula egyesbíró tanúkihallgatásokat rendelt el. Az egyesbíró a legközelebbi tárgyalási napon ki fogja hallgatni Patzauer Ede, Springer Imre és Molnár István HMTE-vezetőket.

Nem döntöttek a SzAK II.—Sylvánia-meccs ügyében. Megírta a Délmagyarország, hogy az UTC megvonta az 1:1 arányban eldöntetlenül végződött SzAK II.—Sylvánia másodosztályú bajnoki meccset, mert a cégszabványban jogosulatlan játékosok szerepeltek. Az UTC-nek, mint érdekeltek félnek, joga volt megvívni a játékot. Az ügyet most kellett volna tárgyalni, erre azonban nem került sor, mert egy másik dologból kifolyólag fellebbezést jelentettek be, amely ezzel összefüggésben van.

Magyar József-émléket az SzTK-ban. Az SzTK elnöksége tegnap összeült, hogy a Magyar József-émlékést előkészítse. Az elnökség elhatározta, hogy a kegyeletes ünnepeket december 14-én tartja meg. A Magyar József-émlékesten minden alkalommal az egyesület kitünteti egy-két vezetőjét és sportolóját. A vezetők közül az aranygyűrűt Jani Andrásnak ítélte oda az elnökség. Az atlétikai szakosztály elhunyt vezetőjének hervadhatatlan érdemeit ezzel honorálja az SzTK. A gyűrű jelképes adomány. A kerékpárosok közül Jancsovicsot tüntetik ki. Jancsovics emlékérmét kap. A kitüntetésre érdemes futballistát még nem jelölt ki az elnökség. Az elnökség a klub választmányát december 7-re hívta össze.

Szegedi futók a maratoni statisztika élén. Az atlétikai szövetség központja összeállította a maratoni futók idei eredményei alapján a statisztikát, amelyből kitűnik, hogy az ország legjobb hosszútávfutói Szegeden vannak. A statisztika szerint a szegedi futók helyezése a ranglistán a következő: 3. Gyetvay 2 óra 53:25 p., 4. Szalma 2 óra 54:10 p., 7. Csonka 3 óra 03:48 p., 11. Bartók 3 óra 13:19 p. Valamennyi futó a Vasutas tagja. 13 Vass (SzAK) 3 óra 24:34 p., 17. Jovanov (SzTK) 3 óra 31:45 p.

Junius 1-ig be kell fejezni a futballbajnokságot, — így határozott az MLSz az olimpiász miatt. Az egyesületek éppen ezért szeretnék, ha a tavaszi fordulóból két forduló még az idén megrendezzenek. A „tavaszi” meccseket december 15-én és 22-én játszanak le. Kétséges, hogy az MLSz ezt a javaslatot elfogadja.

Ne felejtse el

december hó 1-től tejszükségletét megrendelni a

Központi Tejcsernok

fiókjában. A tejjel kézbesítünk péksüteményt és minden egyéb tejtermékeket.

Vadas Iván utóda: Koch József. Az atlétikai szövetség déli kerülete kérte a központot, hogy Vadas Iván helyére, aki a napokban Budapestre távozik, szakoktatót küldjön Szegedre. A MASz most értesítette az alszövetséget, hogy az idén már nem áll módjában szakoktatót küldeni a déli kerületbe, erre csak tavasszal kerülhet sor. Hogy az atlétika ne maradjon felügyelet nélkül, Koch József testnevelési-tanárt, a KEAC volt súlyatlétáját kérte fel a központ Vadas ideiglenes helyettesítésére. Szegedi sportkörökben örömmel fogadták Koch megbízását. A kiváló tornatanár intézi egyébként az alszövetség főtítkári teendőit is.

A TEBE tornaszakosztálya pénteken megkezdte előkészületeit a szezonra Szegszárdy Boldizsár vezetésével. Tréningek hetenként kétszer lesznek: kedden és pénteken fél 7-től 8 óráig a reál-gimnázium tornatermében.

Ne legyen pénzének ellensége

mert ismét olcsóbb a SZÜCS-féle házikenyer.

Fehér	26 fillér
Félbarna	24 fillér
Rozs	22 fillér

Kapható: MIKSZATH KALMAN-uca 10 szám.

Szeged sz. kir. város polgármesterétől.
53574—1935. sz. V8

Versenyfárgalási hirdetmény.

A városi árvaház növendékei részére 1936. év folyamán szükséges új cipők szállítására és cipőjavítási munkák elvégzésére

1935. évi december hó 14-én d. e. 10 órakor

a gazdasági ügyosztályban (Bérház, II. 23.) nyilvános versenyfárgalást tartunk, a beérkező ajánlatokat ugyanezen helyen és időben felbontjuk s ez alkalommal ajánlattevők vagy meghatalmazott képviselői jelenhetnek.

Ajánlati minta, vállalati és szerződési feltételek a gazdasági ügyosztályban (Bérház, II. em. 22.) díjmentesen rendelkezésre állanak. Csakis az itt nyert nyomtatványok felhasználásával lehet ajánlatot benyújtani.

Az aláírt ajánlatokat sértetlen borítékban elhelyezve és pecséttel lezárva a fenti időpontig a városi iktató hivatalba (Városháza, földszint 14) személyesen vagy posta útján kell benyújtani. Az ajánlat borítékját a következő felirattal kell ellátni: „Ajánlat az 53.574—935. sz. versenyfárgalási hirdetményben közölt árvaházi cipőszükséglet és cipésmunkák szállítására.”

Óvadékot letétbe helyezni nem szükséges.
Szeged, 1935 november 29.

Dr. Pálfi polgármester.

Szenzáció!

magas árat fizetek elavult villanyszerelőimért,
ha nálam cserélt be újja. 111

Rosner József villanyszerelő mester. — A szerelési munkákat a Magyar Mérnök és Építészegylet szerelési szabványán készítem. Rádiók 6-12-18 havi részletre. Tisza Lajos körút 39. Tel. 14-68

Nagy kedvezmény a Délmagyarország Ausztriába utazó olvasóinak!

1. 60 százalékos kedvezmény az osztrák vasutaknál a visszautazásnál.
2. 50 százalékos kedvezmény a vasúti kirándulásoknál.
3. Teljes vízummentesség.
4. 10 százalékos kedvezmény a hotelokban és penziókban.
5. 25—50 százalékos kedvezmény a színház- és koncertjegyeknél.
6. 25 százalékos engedmény az autóbussz kórsétáknál, stb.

A kedvezmények 1935 november 15-től 1936 május 1-ig érvényesek. A fenti kedvezményeket nyújtó „téliszezonkártya” 7 pengőért kapható lapunk kiadóhivatalában.

